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AB-Türkiye Küresel İş Köprüleri Girişimi
AB-Türkiye Küresel İş Köprüleri Girişimi nedir? 
AB Türkiye Delegasyonu, Ekonomi Bakanlığı ve Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği işbirliğinde AB-Türkiye Küresel İş Köprüleri adı verilen yeni bir girişimi başlatıyor. TOBB aynı zamanda bu girişimin eş-finansmanını da sağlamaktadır. Girişim AB ve Türkiye’den iş çevrelerinin ve yatırımcıların üçüncü ülkelerde ticaret ve yatırım ortaklığı yapmalarını sağlamayı amaçlamaktadır. Söz konusu girişimin Mısır, Tunus ve Filistin ekonomisinden seçili sektörleri  kapsayan pilot aşaması, Ankara merkezli bir düşünce kuruluşu olan TEPAV’ın yürüttüğü ve bu pazarlarda AB-Türkiye sinerjisi ve ticaret yapma olanaklarına ilişkin araştırma çalışmasıyla desteklenmektedir. Barselona merkezli IEMED Enstitüsü de araştırmada yer almaktadır.  Talep üzerine ulaşılabilecek bu araştırma üçlü eşleştirme yaklaşımının temelini oluşturmaktadır.   
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Büyükelçi Jean-Maurice Ripert ve M. Rifat Hisarcıklıoğlu AB-Türkiye Küresel İş Köprüleri Girişimi fikrinin ilk ortaya çıktığı toplantıda Mart 2012, Ankara
 Neden böyle bir girişim başlatıyoruz?

Mevcut durumda kritik bir aşamada bulunan AB-Türkiye ilişkilerinin, iki tarafça kaydedilen başarıların daha da ileriye götürülmesini amaçlayan çabalar yoluyla tekrar canlandırılmasına ihtiyaç duyulmaktadır. Bu başarılardan birisi şüphesiz, taraflar arasında (ticaret, yatırım ve sanayi alanında) son derece derin bir ekonomik bütünleşme sağlayan ve böylece piyasa güçlerinin faaliyet gösterdiği ortamı kolaylaştıran Gümrük Birliği’dir. Bu girişimde başlıca aktörleri oluşturan iş dünyası temsilcileri, mevcut zorlu ekonomik konjonktürde farklı ve yeni imkânlar yakalamaya çalışacaklardır. Ayrıca, AB-Türkiye’nin ortak komşu bölgesinde (örneğin Arap Baharı sonrasında) sosyo-ekonomik değişimden geçen ülkeler, ekonomi yönetimini güçlendirmek için kamu ve özel sektörden dış aktörlerin desteğine ihtiyaç duyacaklardır. 

AB ve Türkiye söz konusu üçüncü ülke piyasalarında zaten bireysel olarak ayrı ayrı iş bağlantıları ve yatırım imkânları gözetmektedir. Ancak, bu eşleştirme çalışmaları seçilen sektörlerde  (üçlü) ortak/tamamlayıcı girişimlerle sonuçlanarak her üç tarafın da faydasına olacak şekilde potansiyel sinerjilerden istifade edilmesini sağlayacaktır. 

Zaten Küresel İş Köprüleri Girişiminin amacı da tam olarak budur. 

Uygulama aşamasının başlatılması

1 Ekim 2012 tarihinde gerçekleştirilen İstanbul Köprü Oluşturma Konferansı bu girişimin başlatıldığı etkinliktir. Bu konferans söz konusu araştırmanın sonuçlarını Türkiye, AB, Mısır, Tunus ve Filistin İdaresi'nden gelen seçkin bir kitleye takdim etmiş, ilgili paydaşları bir araya getirerek bir sonraki eşleştirme adımı için işbirliği alanlarının ve önceliklerin tartışılmasına imkân vermiştir. 

Açılış Konferansının ardından, sözleşmeli iş danışmanları (temas noktası olarak çalışan) AB ve Türk iş dernekleri, ticaret odaları ve AB Üye Devletleri Ticari Müsteşarları ile şirket belirleme safhası için temasa geçmişlerdir. Aralık 2012 sonunda AB'ne üye 15 devletten ve Türkiye'den (toplam 200'ü aşkın) önemli sayıda firma 21-22 Şubat 2013 tarihinde Antalya'da yapılacak ilk eşleştirme etkinliğine katılmak üzere başvuruda bulunmuştur. AB-Türkiye eşleştirme faaliyetlerinin gerçekleştirileceği sektörler şunlardır: yenilenebilir enerji ve güneş enerjisi uygulamaları, inşaat ve alışveriş merkezleri, inşaat malzemeleri, gıda ve içecek, su ürünleri, elektro-mekanik, mühendislik ve bilgi iletişim teknolojileri, ticaret ve franchising. Başvuru sahipleri aynı zamanda plastik ürünler, hazır giyim ve turizm sektörleri ile hukuk ve danışmanlık hizmetlerine de ilgi göstermiştir. Mısır, Tunus ve Filistin ekonomilerinden "sektör kolaylaştırıcıları" da yükselen AB-Türkiye iş ortaklıklarına ilişkin olası fırsatlar konusunda bilgi vermek üzere Antalya'daki eşleştirme etkinliğine davet edileceklerdir. Başvuruların hedef ülkelere göre dağılımı Mısır, Tunus ve Filistin ekonomileriyle ticaret alanında sinerji yaratılmasını amaçlayan eşleştirme faaliyetlerine ilginin eşit dağıldığını göstermektedir. Ayrıca, lojistik ve ulaştırma sektörleri için 7-8 Şubat 2013 tarihinde Mersin'de AB, Türk ve Mısır firmalarını bir araya getirecek ayrı bir üçlü eşleştirme etkinliği düzenlenecektir. Antalya'daki etkinliğin ardından Nisan sonunda İskenderiye Mısır'da (Filistin ekonomisine ilişkin belirlenen sektörler için eşleştirmeler dahil olmak üzere) ve Mayıs 2013 ortasında Tunus'da devam niteliğinde eşleştirme etkinlikleri düzenlenecektir. 
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