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	AB-Türkiye Küresel İş Koprüleri

Girişimi 2013
(Mısır, Tunus, ve Filistin Pazarları üzerine

AB-Türkiye İş Bağlantıları)

	


· Gıda ve içecek, süt ürünleri, su ürünleri veya eczacılık ürünleri sektörlerinden birinde yeni ve umut verici projeleri mi arıyorsunuz ? 

· Rekabet gücünüzü geliştirecek ortaklara mı ihtiyacınız var ?

· Yeni pazarlara giriş için destek ilginizi çekermi ?

· Üç ayrı pazara aynı anda giriş yaparak zaman ve para tasarrufunda bulunmak istermisiniz ?
Eğer yukarıdaki sorulardan herhangi birine “evet” diyorsanız, lütfen aşağıdaki etkinliğe bir bakınız.
AVRUPA BİRLİĞİ TÜRKİYE DELEGASYONU

EKONOMİ BAKANLIĞI

TÜRKİYE ODALAR VE BORSALAR BİRLİĞİ (tobb)

tarafından desteklenen Üçlü Şirket Eşleştirme Etkinlikleri

Avrupa Birliği Türkiye Delegasyonu, faydalanıcı olarak T.C. Ekonomi Bakanlığı ile ortaklaşa ve Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) ile işbirliği içerisinde, AB-Türkiye Küresel İş Köprüleri başlıklı yeni bir girişim başlatmıştır. Girişim, 2013 yılı içerisinde Türkiye’de, Mısır’da ve Tunus’ta üç ayrı eşleştirme etkinlikleri düzenleyerek, AB ve Türk şirketlerinin hedef ülkelerde ticari ve yatırım ortaklıkları oluşturmalarını amaçlamaktadır.

Girişim kapsamında yapılan çalışmalar neticesinde belirlenen sektörler arasında gıda ve içecek, süt ürünleri, su ürünleri, eczacılık ürünleri sektörleri yer almaktadır. Bu sektörler ile ilgili Mısır, Tunus, ve Filistin Bölgesinde çeşitli fırsatlar olduğu görülmüştür.
Şirket eşleştirme etkinlikleri, Türk şirketleri için Avrupa Birliği’nden edinecekleri yeni ortakları ile güçlerini birleştirerek, Akdeniz’in güneyinde yakın zamanda meydana gelen politik değişimler sonrasında oluşan yeni fırsatları değerlendirebilmek için rekabet avantajları elde etmelerine yardımcı olacaktır. Mısır ve Tunus’ta ki firmalar bu yeni oluşan fırsatları değerlendirebilmek için iş teklifleri ve güvenilir ortaklar aramaktadır. Girişim iş adamlarına, AB, Türkiye, Mısır, Tunus ve Filistin pazarlarında ilk elden bilgiler, potansiyel ortaklar ile temas, deneyim ve pazar ile ilgili uzman bilgilerine erişim imkânları sunar.   

AB – Türk işbirlikleri için mevcut iş fırsatları aşağıdaki gibidir :

· Hedef ülkelerde birlikte gıda işleme sanayi ile ilgili projeler geliştirme. 
· Gıda ve içecek sektörü ile ilgili ürünlerin, sistemlerin ve teknolojilerin ticareti ve dağıtımı.
· Şirketler için teknik danışmanlık vs.

· Yerel kuruluşların dışarıdan uzmanlık bilgileri ile desteklenmesi (planlama, yürütme, modernizasyon, bakım onarım, kalite güvence, ürün, kontrol sistemleri, eğitim vs.)

· Yerel kuruluşlara finansal katılım, proje finansmanı çözümleri.
· AR-GE alanlarında işbirliği

Katılımcı firmaların yukarıda bahsi geçen sektörlerdeki projeleri için potansiyel ortak arayışlarına, birbirleri ile tanışmalarına, işbirliği ile ilgili önemli konularda bilgi edinmelerine, ve özel çözümleri (teknik ve finansal) tespit edebilmelerine uzmanlar yardım sağlayacaklardır.

Yeni gelişmelere, pazarlara ve teknolojilere yönelik bilgi ve görüşler ile birlikte somut tekliflerin elde edilmesi konusundaki destek, Küresel İş Köprüleri Girişimi'nin Şirket Eşleştirme Etkinlikleri projesi kapsamında sağlanacaktır. Katılımcı firmalar. potansiyel ortaklar, sivil toplum ve kamu kuruluşları ile birebir temas kuracaklar. Eşleştirme programı kapsamında yer alan ziyaretlerin katılımcıların kendi taleplerine uyması hedeflenmektedir.

İletişim Bilgileri
AB: Claus D. Hagenhoff • ITM International Trade Marketing GmbH • PO Box 1320 • D-61364 Friedrichsdorf Mobil: (+49-172) 670 10 70 • Fax: (+49 6172) 7572-99 • E-Posta: ch@itm-online.de • skype: cdhagenhoff

Türkiye: TOBB: Sn. Tuğçe Ersan / 0312-218-2436, Sn. Irmak Atalay / 0312-218-2438

 E-Posta: gbbi@tobb.org.tr • http://businessbridges.tobb.org.tr • www.eu-turkeyglobalbusinessbridges.eu 
Bu doküman, 'Küresel İş Köprüleri Girişimi altında Eşleştirme Etkinlikleri için Teknik Yardım' başlıklı,

Avrupa Birliği (AB) tarafından fonlanan proje kapsamında DFC Group (Barcelona, İspanya) tarafından hazırlanmıştır.

Mısır
Mısır'da Su Ürünleri

Öncelikle tatlı su ürünleri başta olmak üzere, su ürünleri Mısır'da gelişen bir pazar'dır. Ancak, işleme tesisleri önemli bir eksikliktir. Deniz ürünleri segmentinde yetiştiricilik büyük oranda eksik, ancak AB ve Mısır'da deniz ürünleri artan oranlarda talep görmektedir. 

Hem tatlı su hem de deniz balığı üretimi toplamı (2010 est.) 919 bin tondur. İç pazar büyüklüğü 1.56 milyon Dolar'dır. Kişi başı balık tüketimi 15,9 kg/yıl'dır, ve bu rakam Türkiye'nin (9 kg/yıl) üzerinde olup, AB ortalaması olan 22 kg/yıl seviyesine yakındır.

Tatlı su ürünleri, toplam deniz mahsulleri üretiminin %65'ini tekabül etmekte olup, sektörün %99'u özel şirketlerden oluşmaktadır. Tatlı su ürünleri üretiminin büyük bir bölümü Nil Nehri deltasında yer almaktadır. Deniz ürünleri ise göreceli olarak daha az gelişmiştir. En yaygın metotlar, tuzlu su göletlerinde yarı yoğunlukta çiftçilik veya tanklarda yoğun çiftçilik (yeni gelişiyor). Yem tesislerinin az gelişmişliği ve turizmle uyuşmaması nedeni ile deniz ürünleri göreceli daha zayıftır. Doğal besinler açısından zengin uzun deniz kıyıları henüz keşfedilmemiş bir pazar. 

Sektör yapısal bir değişim geçirmekte. Aile işletmelerinin yerlerini modern kuruluşlar almakta. Yerel pazarlara erişim hem toptancılar kanalı ile hem de direk satışlar ile gerçekleşmektedir. Çiftçiler ürünlerini toptan balık pazarlarında satarlar veya toptancılar ile anlaşırlar. 

Pazar, Balık Kaynaklarını Geliştirme Genel Otoritesi (GAFRD) ve Ulusal Su ürünleri yasası tarafından düzenlenmektedir. AR-GE genellikle devletin balık çiftliklerinde ve Kahire, Ein Shams, İskenderiye, Süveyş Kanalı, El Azhar, El Mansura, Tanta, Asuit, Zagazig ve Yukarı Mısır'daki üniversiteler tarafından yapılmaktadır. 

Büyüme fırsatları karşılanamayan büyük talepte görülmektedir.: Mısır balık ürünlerinde net ithalatçı konumunda olup, ithalatı, ihracatının 32 katıdır. (2010, Kaynak: UN Comtrade)

	Mal Tanımı
	 İhracat Değeri 
	 İthalat Değeri

	Balık, donumuş, fileto hariç
	254.317
	255.456.343

	Balık, işlenmiş veya saklanmış, başka yerde tanımlanmayan
	145.395
	104.937.539

	Balık fileto, donmuş
	137.574
	33.389.634

	Balık, taze veya dondurulmuş, fileto hariç
	11.601.109
	982.931

	Kabuklular ve yumuşakçalar, işlenmiş
	14.495
	189.351

	Total
	12.152.890
	394.955.798


Bu figürler hızlı büyümeyi izah eder : Sektör Tarım Bakanlığının beklentilerini (2017 itibarı ile 1 milyon ton) aştı. 

Bu aktif değer zincirinin halihazırda, işletme için gerekli girdileri sağlayan, 300'ün üzerinde balık üretme istasyonları ve 16 balık yemi üreticisi var.

Su ürünlerinde AB ve GCC (Körfez ülkeleri işbirliği konseyi) ülkeleri ile olan tercihli ticaret anlaşması nedeni ile pazara erişim imkanı vardır.

Aynı zamanda AB'de de talep artmaktadır, 2030 yılı itibarı ile kişi başı tüketimin 22 kg'dan 24 kg'a ulaşması ve hatta bu rakamın ülke bazında Doğu Avrupa'da %50'lere ulaşması beklenmektedir. Bunun yanında, AB'deki donmuş fileto ve hazır paketlerin, ve donmuş fileto ve hazır paket tüketiminin %75'i deniz balıklarıdır.

Bu sektörün geri doğru bağlantıları, balık yemi üretimi, ve ileri doğru bağlantıları ise işleme, dondurma ve paketleme ve soğuk zincir depolaması.   Türk ve AB firmaları deniz balığı yetiştiriciliğindeki uzmanlıklarını ve balık işlemeyi, Mısırlı firmalar da pazar deneyimini ve değer zincirindeki uzmanlıklarını ortaya koyabilirler. İlaveten, AB sürdürülebilir, çevre dostu deniz ürünleri konusundaki uzmanlıklarını getirebiliriler.

Mısır'da süt ürünleri pazarı

Mısırda kayıtlı 3334 adet faal süt ürünleri firması var, Türkiye hariç tüm Akdeniz ülkelerinden yüksek bir rakam. Bu firmaların %95'i 5 kişiden daha az eleman istihdam eden mikro ölçekli firmalardır. Ülke, başta Yeni Zelanda, ABD, ve AB'den net süt ithalatı yapan bir ülkedir. 2011 yılı itibarı ile süt ithalatı 300 milyon dolar'dır.

Peynir ve lor 482 milyon Dolar ihracat ve pozitif dış ticaret dengesi ile en büyük süt ürünü ihraç kalemidir. Peynir hızla büyüyen ihraç ürünüdür: 2007 ve 2011 yılları arasında %68 CAGR (Birleşik Yıllık Büyüme Oranı). Ana ihracat partnerleri Suudi Arabistan, Irak, Libya, ve Yemen'dir. Tereyağı, Mısır için, çok küçük bir ihraç pazarına sahiptir. Ancak, Mısır'ın 2011 yılında tereyağı ithalatı 180 milyon dolar seviyesine ulaşmıştır. En büyük ithal partnerleri Yeni Zelanda ve A.B.D.'dir.

Çok büyük, genç ve genişleyen yerel pazarda büyüme fırsatları: 82.5 milyon nüfus, yıllık %1.96 büyüme hızı, ve yaş ortalaması 24.3 . Ancak, yerel pazar bölünmüş durumda: pazarın %95'ini oluşturan mikro işletmeler birleşme ile olabilecek fırsatlara işaret etmektedirler.

Peynir gibi süt ürünlerinin üretiminde kullanılan iyi kaliteli ancak pahalı olan ithal sütün birim fiyatı 2.9 $/kg'a gelmektedir. Bu alandaki temel sorun yüksek kalitede ham süt bulabilmek ve bazı çiftliklerdeki sağlıksız üretim yöntemleri, ve depolama veya nakliye sırasında sütün bozulmasıdır.

Mısır, AB, ve Türk firmaları arasındaki tamamlayıcı işbirliği kalite standartlarını iyileştirebilir, ve aynı zamanda peynir gibi hızlı büyüyen ihraç ürünlerinin üretimine katılabilir. Bu sektörün geriye doğru bağlantıları ise, yetiştiricilik, üretim teknolojileri, sağlık standartları, ve ileri doğru bağlantıları ise paketleme ekipmanı, paketleme, soğuk depolama, ve nakliyedir.
Tunus
Tarımsal Gıdalar 

Tunus'un gıda ve tarım ihracatı yıllık toplam 1.2 milyar Dolar seviyesine ulaşmıştır. Önde gelen ihraç kalemleri: bitkisel yağlar, sebze ve meyveler (taze ve saklanmış), ve deniz ürünleri. Zeytin yağı ve hurmalar iki anahtar ürün olup, sırası ile 321 milyon Dolar ve 200 mılyon Dolar hacime sahiptirler. Tunus, %28'lik bir pazar payı ile dünya'nın en büyük hurma ihracatçısı konumundadır. Tunus aynı zamanda dünya'nın en büyük üçüncü zeytin yağı ihracatçısı ve yedinci zeytin ihracatçısıdır ve 2010 verileri ile dünya üretiminin % 4.2'sini temin etmektedir. Domates, patates, üzüm, karides, ve karabiber diğer önde gelen ihraç kalemleri arasında yer almaktadır.

İhracat 2002 ve 2010 yılları arasında üç misli artış göstererek, 557 MTND (Milyon Tunus Dinarı)’dan 1,651 MTND’a yükselmiştir. 2010 yılı ihracatının %27’sini zeytinyağı, %17’sini hurma, ve %12’sini deniz mahsulleri oluşturmuştur. Tunus’un 2010 yılı gıda ürünleri ihracatının en büyük pazarı % 40 ile İtalya olmuştur. İtalya’yı toplam %34 ile İspanya ve Libya izlemiştir. 
Sektör ihracatı genellikle işlenmemiş ürünler veya az işlenmiş ürünlerden oluşmaktadır. Zeytinyağı ve şarap'ta çeşitlendirilmemiş ihraç pazarları, marka eksikliği, kalitede ki tutarsızlıklar büyümenin önündeki en büyük engeller.

Göreceli olarak az ürün çeşitliliği ve işleme olduğu için, işlenmiş veya hazırlanmış ürünlerin ihracatı azdır, 20 milyon Dolar düzeyinde. Meyve suyu ve alkolsüz içkilerin ihracatı 20 milyon dolara tekabül ederken alkollü içkilerin ihracatı ise 17 milyon dolar düzeyindedir.
Tarımsal gıda ithalatı 2006 yılı rakamı olan 1,322 MTND seviyesinden önemli bir artış göstererek, 2010 yılı itibarı ile 2,209 MTND’a ulaşmıştır. Tohum yağları, şeker ve türevleri, tahıl ve türevleri toplamda 2010 yılı ithalatının yaklaşık %80’inin oluşturmuştur. Tunus’un 2010 yılında en büyük gıda ürünleri tedarikçileri Arjantin ve Brezilya idi (birlikte gıda ürünleri ithalatının %34’ünü tedarik etmişlerdir). Arjantin ve Brezilya’yı %13 ile ABD ve %7 ile Fransa izlemiştir.
Büyüme fırsatları aşağıdaki alanlarda gözlenebilir :

Meyve ve Sebzeler : Meyve ve sebzelerin hem yerel hem de ihraç pazarlarına yönelik işlenmesi, örneğin: marmelat, reçel, tatlılar, ve tatlandırıcılar.

Karabiber ve kakao, daha yüksek kar marjları elde etmek üzere markalaşma, paketlemeden faydalanabilecek, büyüyen ihraç kalemleridir. 

Zeytin ve zeytinyağı: Markalaşma: İyi kalite'ye rağmen, zeytin yağının %42'si İtalyan markaları altında tekrar satılmak üzere İtalya'ya ihraç edilmektedir. Kalite Standartları: Avrupalı markalar zeytinyağını tutarlı tat ve kalitede ürün temin edemeyen aracı firmalardan alıyorlar. Direk üretim kalite kontrolünü sağlamakla birlikte aracıları ortadan kaldırılmasını mümkün kılacaktır.

Alkolsüz İçecekler: Portakal, üzüm ve domates suları

Alkollü İçecekler: İhracat odaklı şarap üretimi.

Avrupalı ve Türk şirketler, sektörde daha fazla potansiyele ulaşmak için, gıda işlemesi, kalite standartları ve markalaşma konularındaki yetkinliklerini birleştirebilirler. Tunus’un yabancı ortaklar ile işbirliği potansiyeli, komşu ülkelerdeki (Cezayir, Libya) güçlü gelişim ile, Bizerta’da tarımsal gıda sektörüne adanmış bir teknoloji parkında, ve teknik merkezler ile olan teknoloji geliştirme programlarında görülebilir. 

Teknik sertifikasyona, öncelikli ürünleri hedefleyen teknolojik yeniliğe, ve toplama döngülerinin yükseltilmesine yönelik bir odaklanmayı içeren,  pazardaki katma değer zincirinde yükselme süreci halihazırda işlemektedir. Ürün ve süreçlerdeki geliştirme, yükseltme ve teknolojik yenilik potansiyeli göz önünde bulundurulduğunda, gıda sektörünün iyileştirmeler için büyük bir hareket alanına sahip olduğu görülür. Zeytinyağı ambalajlanması, yarı-konserve meyve ve sebzeler, donmuş gıdalar, hazır ve yarı-pişmiş yemekler, yar-konserveler, teneke kutuda konserve domates, konserve sardalya, harissa sosu, deniz mahsulleri (taze, donmuş), kurutulmuş domates, kurutulmuş sebze ve meyveler gibi belirli niş pazarlar geliştirilebilir. 
Bu sektör'ün geriye dönük bağları,  tarım, gıda işleme makinaları, ve ileri doğru bağlantıları ise kozmetik, lezzet turizmi, paketleme ve tasarım gibi türev ürünleri içermektedir. Nakliye ve Lojistik de sektörün toplam rekabet edebilirliğinde belirleyici unsurlardan.

Filistin Bölgesi
Filistin bölgesindeki gıda ve içecek pazarına bakıldığında, büyüyen yerel talepten, süt ürünleri, tahıllar, ve işlenmiş sebze ve meyvelerde daha iyi bir şekilde faydalanılabilir. Bu sektörde dikkat edilmesi gereken husus göreceli küçük bir iç pazarın oluşu, ve rekabet eden alanlarda İsrail tarafından konulabilecek lojistik sınırlamalar ve muhtemel ihracat sınırlamalarıdır. Bu sektördeki ürünlerin yüksek katma değere haiz olmaları, ihracat odaklı olmaları ve ihraç pazarlarında İsrail ile rekabet etmeyen bir konumda olmaları gerekmektedir. Zirai ürünler AB’ye kotasız ihraç edilebilirler. İhraç edilen ürünler: meyveler, hurma, kesme çiçek, baharatlar, sebzeler, domates, zeytin, ve tropik meyvelerdir.
Eczacılık ürünleri, ve ilaç sektörü gelişmiş ve umut vericidir. Ülke jenerik ilaçlar üretmek üzere lisans alma çabası içerisindedir. Yakın zamanda Filistin Bölgesini de kapsayacak şekilde AB ile İsrail arasında deney izinlerini kolaylaştırmak için bir anlaşma imzalandı.
Türk ve AB Şirketleri için İş Fırsatları
Gıda ve içecek, süt ürünleri, ve su ürünleri konularında Türk ve AB şirketlerinin hedef ülkelerde birlikte değerlendirebilecekleri çok sayıda yeni iş fırsatları vardır.

Dolayısı ile Türkiye’de gerçekleştirilecek eşleştirme etkinliğinin hedefi, AB-Türk iş dünyasına yönelik Mısır, Tunus ve Filistin bölgelerindeki çok katmanlı iş fırsatlarını katılımcı firmalara sunmaktır. Mısır, Tunus ve Filistin Bölgelerinde nasıl iş yapılabileceği, operasyonların nasıl yürütülebileceğinin sunumlarının yanı sıra, birlikte proje geliştirme, bilgi ve teknoloji transferi, yatırım olanakları da katılımcı firmalar arasında görüşülecektir.
Türk – AB Şirket Eşleştirme Etkinliği 

Etkinlik bahsi geçen sektörlerden şirketler için hedef ülkelerde yeni ve etkili bağlantılar kurma, mevcut bağlantıları geliştirme, veya hedef ülkelerdeki ekonomik durumu ve fırsatları ilk elden tanıma imkanı verir.

Eşleştirme etkinliği iş dünyası için aktif bir çalıştay olup, bu etkinlikler sırasında katılımcılara mevcut planlar ve projeler hakkında bilgi verilecek ve şirketlerle direk temas kurması sağlanacak.

Diğer bir başlıkta hedef ülkeler için finansal programların sunumu olacak. Program çerçevesinde çalıştaylar, fuar ve şirket/yatırım alanları/proje ziyaretleri yer alacaktır. Katılımcı firmalar, atanan uzmanlarca iyi bir şekilde hazırlanacak ve etkinlik süresince ihtiyaç duyulan danışmanlık hizmetleri sağlanacaktır. Uzmanlar, proje ortakları ve meslek örgütleri ile birlikte, katılımcı şirketlerin panel sırasında birebir görüşecekleri potansiyel ortakları araştırarak, uygun eşleştirmelerin yapılmasına destek vereceklerdir. Katılımcı firmalara, ihtiyaç doğrultusunda organizasyon, hukuki, vergi alanlarında, ve çeviri hizmetleri ile ilgili birebir yardımcı olunacaktır.

Ücretler: Katılım ücretsizdir. 

Seyahat: Antalya’ya gidiş dönüş uçuşlar, Antalya’da otel konaklaması, bireysel olarak rezerve edilebilir veya yerel bir seyahat acentesi kullanılarak da yapılabilinir. Otel ve konaklama ücretleri katılımcıların kendileri tarafından karşılanacaktır. 

