Yakında İskenderiye ve Tunus’ta Düzenlenecek Etkinlikler
Üçlü İş Bağlantısı Kurma ve Eşleştirme Etkinlikleri 26-27 Mayıs 2013 İskenderiye, Mısır’da ve 11-12 Haziran 2013 Tunus’ta devam ettirilecektir. Filistinli firmalarla işbirliği kurabilmek için gerçekleştirilecek görüşmeler, İskenderiye’de düzenlenecek olan etkinlik kapsamına dahil edilecektir.

Mısır, Tunus ve Filistin için belirlenen sektörler ve değer zincirleri aşağıdaki gibidir: 
	

İskenderiye, 26-27 Mayıs 2013
Mısır için Sektörler/Değer Zincir Analizi:

· Yenilenebilir Enerji

· İnşaat Malzemeleri

· Gıda ve İçecek

· Perakende ve Franchise 
· Ulaştırma ve Lojistik

Filistinli firmaların gıda ve içecek, inşaat malzemeleri ve perakende ve franchise sektörlerinden katılım sağlaması beklenmektedir. Katılacak firmaların profillerine bağlı olarak turizm, tekstil ve bilgi teknolojilerinden firmalar katılım sağlayabilirler. 
	

Tunus, 11-12 Haziran 2013
Tunus için Sektörler/Değer Zincir Analizi:

· Yenilenebilir Enerji

· Gıda ve İçecek

· Elektro-mekanik ve Bilgi Teknolojileri

· Turizm

Tunus’ta düzenlenecek etkinliğin ardından FIPA tarafından 13-14 Haziran 2013 tarihleri arasında Yatırım Forumu düzenlenecektir. Katılımcılar FIPA’da yer alan başvuru formunu doldurarak söz konusu Forumdan faydalanabilirler: http://www.investintunisia.tn



Sektörlerle ilgili firma bilgi dokümanlarına http://gbbi2013.eu/antalya adresinden ulaşabilirsiniz.

Başvuru İçin
AB firmaları: Claus D. Hagenhoff • ITM International Trade Marketing GmbH • PO Box 1320 D-61364 Friedrichsdorf , Cep: (+49-172) 670 10 70 • Faks: (+49 6172) 7572-99 • E-Posta: ch@itm-online.de  • skype cdhagenhoff

Türk firmaları TOBB web-sitesinde yer alan başvuru formunu doldurarak başvurularını yapabilirler. http://businessbridges.tobb.org.tr   : email: gbbi@tobb.org.tr  ; Telefon: (+90 312) 218 24 38 & 218 24 36)
Eğer daha önceki etkinliklere başvuru yaptıysanız, başvuru formunu yeniden doldurmanıza gerek kalmadan, Mısır ve Tunus’ta ilgilendiğiniz alanları onaylayarak başvurunuzu tamamlayabilirsiniz.
Son başvuru tarihi: 30 Nisan 2013.
Lojistik ve Organizasyon
Lojistik ve organizasyonla ilgili tüm ihtiyaçlarınız için lütfen Mayıs ayında olabildiğince erken www.gbbi2013.eu adresine veya Monika JETZIN, Trivent Conference Office, Telefon: +36-1-3711333, Cep Telefonu: +36-209-856424, E-Posta: trivent@trivent.hu danışınız.
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