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	AB-Türkiye Küresel İş Koprüleri

Girişimi 2013
(Mısır, Tunus, ve Filistin Pazarları üzerine

AB-Türkiye İş Bağlantıları)

	


· Yeni ve umut verici inşaat projeleri mi arıyorsunuz ? 

· Rekabet gücünüzü geliştirecek ortaklara mı ihtiyacınız var ?

· Yeni pazarlara giriş için destek ilginizi çekermi ?

· Üç ayrı pazara aynı anda giriş yaparak zaman ve para tasarrufunda bulunmak istermisiniz ?
Eğer yukarıdaki sorulardan herhangi birine “evet” diyorsanız, lütfen aşağıdaki etkinliğe bir bakınız.
AVRUPA BİRLİĞİ TÜRKİYE DELEGASYONU

EKONOMİ BAKANLIĞI

TÜRKİYE ODALAR VE BORSALAR BİRLİĞİ (tobb)

tarafından desteklenen Üçlü Şirket Eşleştirme Etkinlikleri

Avrupa Birliği Türkiye Delegasyonu, faydalanıcı olarak T.C. Ekonomi Bakanlığı ile ortaklaşa ve Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) ile işbirliği içerisinde, AB-Türkiye Küresel İş Köprüleri başlıklı yeni bir girişim başlatmıştır. Girişim, 2013 yılı içerisinde Türkiye’de, Mısır’da ve Tunus’ta üç ayrı eşleştirme etkinlikleri düzenleyerek, AB ve Türk şirketlerinin hedef ülkelerde ticari ve yatırım ortaklıkları oluşturmalarını amaçlamaktadır.

Girişim kapsamında yapılan çalışmalar neticesinde belirlenen sektörlerden birisi inşaat sektörü olup, büyüme fırsatı görülen değer zincirleri: Mısır’da AVM inşaatı, ilgili iş alanları, “franchising” ile hizmetler, ve Filistin Bölgesi’nde ise inşaat malzemeleridir.
Şirket eşleştirme etkinlikleri, Türk şirketleri için Avrupa Birliği’nden edinecekleri yeni ortakları ile güçlerini birleştirerek, Akdeniz’in güneyinde yakın zamanda meydana gelen politik değişimler sonrasında oluşan yeni fırsatları değerlendirebilmek için rekabet avantajları elde etmelerine yardımcı olacaktır. Mısır ve Tunus’ta ki firmalar bu yeni oluşan fırsatları değerlendirebilmek için iş teklifleri ve güvenilir ortaklar aramaktadır. Girişim iş adamlarına, AB, Türkiye, Mısır, Tunus ve Filistin pazarlarında ilk elden bilgiler, potansiyel ortaklar ile temas, deneyim ve pazar ile ilgili uzman bilgilerine erişim imkânları sunar.   

AB – Türk işbirlikleri için mevcut iş fırsatları aşağıdaki gibidir :

· Hedef ülkelerde birlikte inşaat projeleri geliştirme

· Yukarıda belirtilen alanlarda, inşaat ürünleri, teknoloji ve sistemlerin ticareti ve dağıtımı

· Şirketler için teknik danışmanlık vs.

· Yerel kuruluşların dışarıdan uzmanlık bilgileri ile desteklenmesi (planlama, yürütme, modernizasyon, bakım onarım, kalite güvence, ürün, kontrol sistemleri, vs.)

· Yerel kuruluşlara finansal katılım, proje finansmanı çözümleri

· AR-GE alanlarında işbirliği

Katılımcı firmaların yukarıda bahsi geçen sektörlerdeki projeleri için potansiyel ortak arayışlarına, birbirleri ile tanışmalarına, işbirliği ile ilgili önemli konularda bilgi edinmelerine, ve özel çözümleri (teknik ve finansal) tespit edebilmelerine uzmanlar yardım sağlayacaklardır.

Yeni gelişmelere, pazarlara ve teknolojilere yönelik bilgi ve görüşler ile birlikte somut tekliflerin elde edilmesi konusundaki destek, Küresel İş Köprüleri Girişimi'nin Şirket Eşleştirme Etkinlikleri projesi kapsamında sağlanacaktır. Katılımcı firmalar. potansiyel ortaklar, sivil toplum ve kamu kuruluşları ile birebir temas kuracaklar. Eşleştirme programı kapsamında yer alan ziyaretlerin katılımcıların kendi taleplerine uyması hedeflenmektedir.


İletişim Bilgileri
AB: Claus D. Hagenhoff • ITM International Trade Marketing GmbH • PO Box 1320 • D-61364 Friedrichsdorf Mobil: (+49-172) 670 10 70 • Fax: (+49 6172) 7572-99 • E-Posta: ch@itm-online.de • skype: cdhagenhoff

Türkiye: TOBB: Sn. Tuğçe Ersan / 0312-218-2436, Sn. Irmak Atalay / 0312-218-2438

 E-Posta: gbbi@tobb.org.tr • http://businessbridges.tobb.org.tr • www.eu-turkeyglobalbusinessbridges.eu 


Bu doküman, 'Küresel İş Köprüleri Girişimi altında Eşleştirme Etkinlikleri için Teknik Yardım' başlıklı,

Avrupa Birliği (AB) tarafından fonlanan proje kapsamında DFC Group (Barcelona, İspanya) tarafından hazırlanmıştır.

Mısır’da Alışveriş Merkezleri, İlgili İş Alanları ve Hizmetler
Mısır ve Türkiye ilk alışveriş merkezlerini sırası ile 1986 ve 1988 yıllarında açtılar. Bugün Türkiye'deki AVM'lerin sayısı 300'e ulaşırken, Mısır'da yalnızca 30 civarındadır. 2000'li yıllar Mısır'da AVM'lerdeki hızlı büyümeye sahne oldu; Ortadoğu ve Kuzey Afrika bölgesindeki en büyük ve ikinci en büyük AVM'lerin de aralarında yer aldığı yeni alışveriş kompleksleri inşa edildi. Pazar halen büyük oranda doymamış durumda, ve Mısır'ın orta sınıfı ile birlikte büyümesi beklenmektedir. 

AVM'lerin, atık yönetimi, güvenlik, bilişim teknolojileri ve perakende gibi geniş bir yelpazeyi kapsayan bir değer zinciri vardır, ve hızla büyüyen bir pazarda öncü olmanın avantajlarını sunmaktadır. AVM'ler geriye doğru, inşaat hizmetleri, inşaat malzemeleri,  güvenlik hizmetleri, elektrik mühendisliği, atık yönetimi, ve ileri doğru ise ‘franchise’ ve perakende sektörleri ile bağlantıları vardır. Modern perakende konsepti ve AVM'ler için pazar, doymamış durumdadır; en yoğun nüfusa sahip şehrin (Kahire) benzer boyuttaki şehirlere oranla daha az kişi başı brüt kiralanabilir alanı vardır.

Mısır'daki AVM'lerin çoğunluğu Kahire çevresinde yer almaktadır. Kahire büyükşehir sınırları içerisinde yer alan 30 civarındaki AVM'lerde 620,000 m2 alışveriş alanı bulunmaktadır (Istanbul: 126 AVM'de 4,1 million m2).

AVM'lerin çoğu orta sınıfa hitap ederken, Kahire'de üç AVM (Beymen, First Mall ve Galleria) üst gelir sınıfına hitap etmektedir. Geçen on yılın trendi AVM'lerin sayılarının hızla artışını getirdi. 2005 yılında açıldığı zaman, 150,000 m2 brüt kiralanabilir alan ile ‘City Star’ Ortadoğu'nun en büyük alışveriş merkezi idi. İçerisinde perakende, ofis, konut ve üç otel içeren 800 milyon Dolar'lık yatırımın bir parçası. Mall of Arabia 2011'de açıldı ve Mısır'daki en büyük ve Ortadoğu'nun ikinci büyük AVM'si olarak City Stars'ın önüne geçti. 

AVM'lerin sayısı hızla artmakta: 160,000 m2'lik Mall of Egypt'in 2014 yılında açılması beklenmektedir. Ancak, pazar doymamış durumdadır, en yoğun nüfuslu şehir (Kahire) benzer şehirlere kıyasla daha az kişi başı brüt kiralanabilir alana sahiptir. 
	Metropolitan Bölge
	Nüfus milyon
	Brüt kiralanabilir alan milyon m² (2011)
	1000 kişiye düşen kiralanabilir alan m²

	Kahire
	19,6
	0,62
	31,6

	Istanbul
	13,2
	4,1
	310,6

	Mumbai
	20,9
	1,26
	60,3

	Pekin
	19,6
	1,35
	68,9

	Jakarta
	28,3
	3,87
	136,7

	Mexico City
	21,1
	3,6
	170,6


Sıcak havanın yanı sıra artan güvenlik endişeleri ve şehrin yüksek nüfus yoğunluğundan dolayı alt şehirleşme, AVM'leri güvenli, erişilebilir, ve çekici eğlence alanlarına dönüştürmekte (şehir hayatı etkeni).

‘Franchising’ pazarı yüksek büyüme potansiyeli sunmaktadır. Mısır'da sadece 45 ‘franchise’ işleticisi vardır (Türkiye'de ise 1876) , bunların büyük çoğunluğu gıda ve giyim üzerinedir. Hazır yiyecek zincirlerinin satışları 2010 itibarı ile yıllık bazda %13 artış göstererek 2.6 milyar Dolar'a ulaşmıştır. Büyüyen orta sınıfın talebi artırması beklenmektedir: 2009 yılı itibarı ile 1000 kişiye düşen binek otomobil sayısı 33'tür (AB: 471, Türkiye: 95, ve Tunus: 76). 

Önceki yıllarda çift haneli büyüme kaydeden perakende sektörü, 2011 yılında bir gerileme kaydetmiştir. Halihazırda 2012 yılı içerisinde gözlemlenebilir bir büyüme gerçekleşmiştir ve 2013 yılı yeniden daha büyük ilerlemelere sahne olacaktır. Bu sektörün gayrı-resmi şirketlerle dolu olmasına rağmen, bugüne kadar pazar hacminin sadece küçük bir bölümünü ele geçiren organize perakende ticareti için önemli fırsatlar söz konusudur. 2011 yılındaki radikal değişimler planlanan AVM inşaatı projelerinde belirgin gecikmelere sebep olmuştur, 2012 yılında ki geri canlanma açıkça görülmektedir.
Filistin Bölgesinde İnşaat Malzemeleri
İnşaat malzemeleri sektörü Filistin Bölgesi ihracatının %27’sine tekabül etmekte ve yerel inşaat sektöründeki hareketlilikle birlikte genişleyecektir. Türk firmaları Filistin’de artan iç talepten daha iyi faydalanabilmek için bu sektörde AB şirketleri ile ürün/hizmet portföylerini birleştirerek komple çözümler sunabilir ve rekabet avantajlarını artırabilirler.
Türk ve AB Şirketleri için İş Fırsatları

Türk ve AB şirketlerinin birlikte değerlendirebilecekleri , içerisinde AVM ve ilgili iş kollarının da yer aldığı bir çok yeni inşaat projeleri ve inşaat malzemeleri gibi hedef ülkelerin sunmuş olduğu çok sayıda yeni fırsatlar vardır.

Dolayısı ile Türkiye’de gerçekleştirilecek eşleştirme etkinliğinin hedefi, AB-Türk iş dünyasına yönelik Mısır, Tunus ve Filistin bölgelerindeki çok katmanlı iş fırsatlarını katılımcı firmalara sunmaktır. Mısır, Tunus ve Filistin Bölgelerinde nasıl iş yapılabileceği, operasyonların nasıl yürütülebileceğinin sunumlarının yanı sıra, birlikte proje geliştirme, bilgi ve teknoloji transferi, yatırım olanakları da katılımcı firmalar arasında görüşülecektir.
Türk – AB Şirket Eşleştirme Etkinliği 

Etkinlik bahsi geçen sektörlerden şirketler için hedef ülkelerde yeni ve etkili bağlantılar kurma, mevcut bağlantıları geliştirme, veya hedef ülkelerdeki ekonomik durumu ve fırsatları ilk elden tanıma imkanı verir.

Eşleştirme etkinliği iş dünyası için aktif bir çalıştay olup, bu etkinlikler sırasında katılımcılara mevcut planlar ve projeler hakkında bilgi verilecek ve şirketlerle direk temas kurması sağlanacak.

Diğer bir başlıkta hedef ülkeler için finansal programların sunumu olacak. Program çerçevesinde çalıştaylar, fuar ve şirket/yatırım alanları/proje ziyaretleri yer alacaktır. Katılımcı firmalar, atanan uzmanlarca iyi bir şekilde hazırlanacak ve etkinlik süresince ihtiyaç duyulan danışmanlık hizmetleri sağlanacaktır. Uzmanlar, proje ortakları ve meslek örgütleri ile birlikte, katılımcı şirketlerin panel sırasında birebir görüşecekleri potansiyel ortakları araştırarak, uygun eşleştirmelerin yapılmasına destek vereceklerdir. Katılımcı firmalara, ihtiyaç doğrultusunda organizasyon, hukuki, vergi alanlarında, ve çeviri hizmetleri ile ilgili birebir yardımcı olunacaktır.
Ücretler: Katılım ücretsizdir. 

Seyahat: Antalya’ya gidiş dönüş uçuşlar, Antalya’da otel konaklaması, bireysel olarak rezerve edilebilir veya yerel bir seyahat acentesi kullanılarak da yapılabilinir. Otel ve konaklama ücretleri katılımcıların kendileri tarafından karşılanacaktır. 
