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	AB-Türkiye Küresel İş Koprüleri

Girişimi 2013
(Mısır, Tunus, ve Filistin Pazarları üzerine

AB-Türkiye İş Bağlantıları)

	


· Yeni ve umut verici yenilenebilir enerji projeleri mi arıyorsunuz ? 

· Rekabet gücünüzü geliştirecek ortaklara mı ihtiyacınız var ?

· Yeni pazarlara giriş için destek ilginizi çekermi ?

· Üç ayrı pazara aynı anda giriş yaparak zaman ve para tasarrufunda bulunmak istermisiniz ?
Eğer yukarıdaki sorulardan herhangi birine “evet” diyorsanız, lütfen aşağıdaki etkinliğe bir bakınız.
AVRUPA BİRLİĞİ TÜRKİYE DELEGASYONU

EKONOMİ BAKANLIĞI

TÜRKİYE ODALAR VE BORSALAR BİRLİĞİ (tobb)

tarafından desteklenen Üçlü Şirket Eşleştirme Etkinlikleri

Avrupa Birliği Türkiye Delegasyonu, faydalanıcı olarak T.C. Ekonomi Bakanlığı ile ortaklaşa ve Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) ile işbirliği içerisinde, AB-Türkiye Küresel İş Köprüleri başlıklı yeni bir girişim başlatmıştır. Girişim, 2013 yılı içerisinde Türkiye’de, Mısır’da ve Tunus’ta üç ayrı eşleştirme etkinlikleri düzenleyerek, AB ve Türk şirketlerinin hedef ülkelerde ticari ve yatırım ortaklıkları oluşturmalarını amaçlamaktadır.

Girişim kapsamında yapılan çalışmalar neticesinde belirlenen sektörlerden birisi yenilenebilir enerji olup, büyüme fırsatları Mısır, Tunus ve Filistin Bölgesinde tespit edilmiştir.  

Şirket eşleştirme etkinlikleri, Türk şirketleri için Avrupa Birliği’nden edinecekleri yeni ortakları ile güçlerini birleştirerek, Akdeniz’in güneyinde yakın zamanda meydana gelen politik değişimler sonrasında oluşan yeni fırsatları değerlendirebilmek için rekabet avantajları elde etmelerine yardımcı olacaktır. Mısır ve Tunus’ta ki firmalar bu yeni oluşan fırsatları değerlendirebilmek için iş teklifleri ve güvenilir ortaklar aramaktadır. Girişim iş adamlarına, AB, Türkiye, Mısır, Tunus ve Filistin pazarlarında ilk elden bilgiler, potansiyel ortaklar ile temas, deneyim ve pazar ile ilgili uzman bilgilerine erişim imkânları sunar.   

AB – Türk işbirlikleri için mevcut iş fırsatları aşağıdaki gibidir :

· Hedef ülkelerde birlikte proje geliştirme

· Yenilenebilir enerji alanlarındaki ürünler, teknoloji ve sistemlerin ticareti ve dağıtımı

· Şirketler için teknik danışmanlık vs.

· Yerel kuruluşların dışarıdan uzmanlık bilgileri ile desteklenmesi (planlama, yürütme, modernizasyon, bakım onarım, kalite güvence, ürün, kontrol sistemleri, eğitim vs.)

· Yerel kuruluşlara finansal katılım, proje finansmanı çözümleri

· AR-GE alanlarında işbirliği

Katılımcı firmaların yukarıda bahsi geçen sektörlerdeki projeleri için potansiyel ortak arayışlarına, birbirleri ile tanışmalarına, işbirliği ile ilgili önemli konularda bilgi edinmelerine, ve özel çözümleri (teknik ve finansal) tespit edebilmelerine uzmanlar yardım sağlayacaklardır.

Yeni gelişmelere, pazarlara ve teknolojilere yönelik bilgi ve görüşler ile birlikte somut tekliflerin elde edilmesi konusundaki destek, Küresel İş Köprüleri Girişimi'nin Şirket Eşleştirme Etkinlikleri projesi kapsamında sağlanacaktır. Katılımcı firmalar. potansiyel ortaklar, sivil toplum ve kamu kuruluşları ile birebir temas kuracaklar. Eşleştirme programı kapsamında yer alan ziyaretlerin katılımcıların kendi taleplerine uyması hedeflenmektedir.

İletişim Bilgileri
AB: Claus D. Hagenhoff • ITM International Trade Marketing GmbH • PO Box 1320 • D-61364 Friedrichsdorf Mobil: (+49-172) 670 10 70 • Fax: (+49 6172) 7572-99 • E-Posta: ch@itm-online.de • skype: cdhagenhoff

Türkiye: TOBB: Sn. Tuğçe Ersan / 0312-218-2436, Sn. Irmak Atalay / 0312-218-2438

 E-Posta: gbbi@tobb.org.tr • http://businessbridges.tobb.org.tr • www.eu-turkeyglobalbusinessbridges.eu 
Bu doküman, 'Küresel İş Köprüleri Girişimi altında Eşleştirme Etkinlikleri için Teknik Yardım' başlıklı,

Avrupa Birliği (AB) tarafından fonlanan proje kapsamında DFC Group (Barcelona, İspanya) tarafından hazırlanmıştır.

Mısır’da Güneş Enerjisi
2010 yılı içerisinde Mısır'ın elektrik üretiminin %90'ı fosil yakıtlara dayanmıştır. Geriye kalan %10’un, 2.8 GW’ı Hidroelektrik santrallerinden ve 550 MW’ı rüzgar enerjisinden gelmiştir. 2020 yılına kadar hükümet yenilenebilir enerjilerin elektrik üretimindeki payını %20'ye çıkarmayı planlamaktadır. Fosil enerji üzerindeki yüksek teşvikler, tüketici teşviklerini etkisizleştirerek, güneş enerjili su ısıtıcılarına geçişi geciktirmekte.

Ülke güneş enerjisi bakımından zengindir: yıllık ortalama güneş ışınımı 2000-2600 Kwh/m2, orta Avrupa'da ise bu rakam 1000 Kwh/m2 düzeyindedir. Ülkenin ilk güneş ısı enerjisi santrali 2011 yılında Kahire'nin güneyinde 70 MW olarak kurulmuştur. Müteahit firma İspanyol, tedarikçi Alman, ve işletmeciler Mısırlı.

Güneş enerjisi ile su ısıtması konulu iş sahası büyük bir genişlemenin eşiğindedir. Politik aktörlerin mutabakata varmış oldukları, devlet bütçesindeki 97 milyar EGP'luk yükü hafifletmek için enerji teşviklerinin kaldırılması, hem konut, hem de sanayi aktörlerinin kararlarını önemli ölçüde etkileyecek ve güneş enerjili su ısıtıcılarına talebi artıracaktır. Çok zengin güneş enerjisi kaynaklarına rağmen, Mısır'da biri devlet şirketi olmak üzere, güneş enerjili su ısıtma alanında sadece 9 firma faaliyet göstermektedir. Bu şirketlerden 5'i ithalat ve kurulum alanında faaliyet gösterirken, 4'ü de yerel üretım ve kurulum yapmaktadır.

AB ve Türk şirketlerinin AR-GE ve üretim uzmanlıklarını, Mısır'lı KOBİ'lerin tasarım ve üretim kabiliyetleri ile birleştirme fırsatı vardır.
Pazarda güneş enerjisi uygulamaları ile ilgili talep vardır, örneğin, su ısıtma (solar termal) veya elektrik üretimi. Özellikle DC (Doğru Akım) ekipmanları ve cihazlarının, yazlık evler (Mısır’ın Akdeniz sahillerinde 500,000 ev) için tek başına ayakta durabilen çözümlere ve yüzme havuzları için güneş enerjili termal sistemlere talep bulunmaktadır.  
Bu sektörün geriye dönük bağlantıları plastik ve metalik ürünleri içerirken, ileriye dönük bağlantıları ise inşaat hizmetleri, kurulum, bakım ve onarım hizmetlerini içerir. Pazarda yer alan az sayıdaki oyuncu, pazara erken giren firmalar için göreceli olarak düşük bir rekabetin olacağını gösteriyor.
Tunus’ta Yenilenebilir Enerji 
Uzun kıyı şeridi ve güney çölleri ile Tunus hem Güneş, hem de rüzgar enerjisi açısından çok elverişli bir konumdadır. Avrupa ile Kuzey Afrika arasındaki elektrik transfer hatları üzerindeki son derece stratejik konumu, Tunus'u yenilenebilir enerji yatırımları açısından önemli bir yer haline getirir.

Tunus yüksek güneş ışınımı değerlerine sahiptir: 1600-2200 Kwh/m2. Halihazırda DESERTECH projesinin anahtar ülkelerinden birisidir, ve 2016 yılı itibarı ile düşük kayıplı elektrik aktarım ağı üzerinden,  ilk güneş enerjisinin İtalya'ya ulaşması bekleniyor.

Büyüme fırsatları, elektrik dağıtım şebekesi ölçeğinde Fotovoltaj (PV)  üretimi, güneş enerjisinin odak noktası üzerinde toplanması (CSP), kıyıda ve açıkta Rüzgar üretimi olarak görülebilir.

Tunus, Türk ve AB'li rüzgar jeneratörü ve güneş panelleri üreticilerine, ve aynı zamanda bakım ve kurulum gibi servis sağlayıcılarına önemli fırsatlar sağlar.
Türkiye’de PV 

Yenilenebilir enerjilerin gelişimi, Türkiye’nin enerji ve ekonomi politikaları açısından önemli bir hedeftir. Hidro-elektrik dahil olmak üzere, önümüzdeki 10 yıl içerisinde yenilenebilir enerji, toplam elektrik üretiminin %30’una tekabül edecektir. Kömür, odun, ve su kaynakları gibi yerel hammaddeler, Türkiye’nin temel enerji ihtiyacının ancak %24’ünü karşılamakta olması nedeni ile Türkiye enerji açısından fosil yakıtların ithalatına bağımlıdır.

Türkiye ortalama yıllık 1.311 KWh/m2 güneş ışınımı ile yılda 380 milyar KWh elektrik üretim potansiyeli vardır. Enterkonnekte sisteme bağlı güneş enerjisi projeleri finansal açıdan fizibil olmamakla beraber, tek başına ayakta durabilen bağımsız sistemler ilginç fırsatlar sunmaktadırlar. Yatırımcılar hesaplarını 10 yıl için 13.3 ABD cent/KWh (2015 yılına kadar geçerlidir) modifiye şebekeye satış fiyatı üzerinden yapabilirler. Güneş enerjisi sistemlerinde kullanılan yerli parça ve ekipmanlar için uygulanan ilave teşvikler, Türkiye’de PV parça ve ekipman üretim fırsatlarını artırmaktadır. Bu sebeple Türk üreticileri Avrupalı üreticiler ile işbirliği yapmayı arzu etmektedirler. Türkiye’de PV üretim maliyetleri hemen hemen Çin’in maliyetleri ile eşit olmasının yanı sıra, Kuzey Afrika pazarlarına yapılan sevkiyatlar açısından lojistik avantajlar sunmaktadır.
Türk ve AB Şirketleri için İş Fırsatları

Yenilenebilir enerji çözümleri ve uygulamaları konusunda Türk ve AB şirketlerinin hedef ülkelerde birlikte değerlendirebilecekleri çok sayıda yeni iş fırsatları vardır.

Dolayısı ile Türkiye’de gerçekleştirilecek eşleştirme etkinliğinin hedefi, AB-Türk iş dünyasına yönelik Mısır, Tunus ve Filistin bölgelerindeki çok katmanlı iş fırsatlarını katılımcı firmalara sunmaktır. Mısır, Tunus ve Filistin Bölgelerinde nasıl iş yapılabileceği, operasyonların nasıl yürütülebileceğinin sunumlarının yanı sıra, birlikte proje geliştirme, bilgi ve teknoloji transferi, yatırım olanakları da katılımcı firmalar arasında görüşülecektir.
Türk – AB Şirket Eşleştirme Etkinliği 

Etkinlik bahsi geçen sektörlerden şirketler için hedef ülkelerde yeni ve etkili bağlantılar kurma, mevcut bağlantıları geliştirme, veya hedef ülkelerdeki ekonomik durumu ve fırsatları ilk elden tanıma imkanı verir.

Eşleştirme etkinliği iş dünyası için aktif bir çalıştay olup, bu etkinlikler sırasında katılımcılara mevcut planlar ve projeler hakkında bilgi verilecek ve şirketlerle direk temas kurması sağlanacak.

Diğer bir başlıkta hedef ülkeler için finansal programların sunumu olacak. Program çerçevesinde çalıştaylar, fuar ve şirket/yatırım alanları/proje ziyaretleri yer alacaktır. Katılımcı firmalar, atanan uzmanlarca iyi bir şekilde hazırlanacak ve etkinlik süresince ihtiyaç duyulan danışmanlık hizmetleri sağlanacaktır. Uzmanlar, proje ortakları ve meslek örgütleri ile birlikte, katılımcı şirketlerin panel sırasında birebir görüşecekleri potansiyel ortakları araştırarak, uygun eşleştirmelerin yapılmasına destek vereceklerdir. Katılımcı firmalara, ihtiyaç doğrultusunda organizasyon, hukuki, vergi alanlarında, ve çeviri hizmetleri ile ilgili birebir yardımcı olunacaktır.

Ücretler: Katılım ücretsizdir. 

Seyahat: Antalya’ya gidiş dönüş uçuşlar, Antalya’da otel konaklaması, bireysel olarak rezerve edilebilir veya yerel bir seyahat acentesi kullanılarak da yapılabilinir. Otel ve konaklama ücretleri katılımcıların kendileri tarafından karşılanacaktır. 

