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	AB-Türkiye Küresel İş Koprüleri

Girişimi 2013
(Mısır, Tunus, ve Filistin Pazarları üzerine

AB-Türkiye İş Bağlantıları)

	


· Yeni ve umut verici turizm projeleri mi arıyorsunuz ? 

· Rekabet gücünüzü geliştirecek ortaklara mı ihtiyacınız var ?

· Yeni pazarlara giriş için destek ilginizi çekermi ?

· Üç ayrı pazara aynı anda giriş yaparak zaman ve para tasarrufunda bulunmak istermisiniz ?
Eğer yukarıdaki sorulardan herhangi birine “evet” diyorsanız, lütfen aşağıdaki etkinliğe bir bakınız.
AVRUPA BİRLİĞİ TÜRKİYE DELEGASYONU

EKONOMİ BAKANLIĞI

TÜRKİYE ODALAR VE BORSALAR BİRLİĞİ (tobb)

tarafından desteklenen Üçlü Şirket Eşleştirme Etkinlikleri

Avrupa Birliği Türkiye Delegasyonu, faydalanıcı olarak T.C. Ekonomi Bakanlığı ile ortaklaşa ve Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) ile işbirliği içerisinde, AB-Türkiye Küresel İş Köprüleri başlıklı yeni bir girişim başlatmıştır. Girişim, 2013 yılı içerisinde Türkiye’de, Mısır’da ve Tunus’ta üç ayrı eşleştirme etkinlikleri düzenleyerek, AB ve Türk şirketlerinin hedef ülkelerde ticari ve yatırım ortaklıkları oluşturmalarını amaçlamaktadır.

Girişim kapsamında yapılan çalışmalar neticesinde belirlenen sektörlerden birisi turizm ve ilgili hizmetler olup, büyüme fırsatları Mısır ve Tunus’ta tespit edilmiştir.  

Şirket eşleştirme etkinlikleri, Türk şirketleri için Avrupa Birliği’nden edinecekleri yeni ortakları ile güçlerini birleştirerek, Akdeniz’in güneyinde yakın zamanda meydana gelen politik değişimler sonrasında oluşan yeni fırsatları değerlendirebilmek için rekabet avantajları elde etmelerine yardımcı olacaktır. Mısır ve Tunus’ta ki firmalar bu yeni oluşan fırsatları değerlendirebilmek için iş teklifleri ve güvenilir ortaklar aramaktadır. Girişim iş adamlarına, AB, Türkiye, Mısır, Tunus ve Filistin pazarlarında ilk elden bilgiler, potansiyel ortaklar ile temas, deneyim ve pazar ile ilgili uzman bilgilerine erişim imkânları sunar.   

AB – Türk işbirlikleri için mevcut iş fırsatları aşağıdaki gibidir :

· Hedef ülkelerde birlikte turizm projeleri ve turistik programlar geliştirme. 
· Turistik programların, konferans hizmetlerinin ve projelerin satış ve pazarlaması.
· Şirketler için teknik danışmanlık vs.

· Yerel kuruluşların dışarıdan uzmanlık bilgileri ile desteklenmesi (planlama, yürütme, modernizasyon, bakım onarım, kalite güvence, ürün, kontrol sistemleri, eğitim vs.)

· Yerel kuruluşlara finansal katılım, proje finansmanı çözümleri.
· AR-GE alanlarında işbirliği

Katılımcı firmaların yukarıda bahsi geçen sektörlerdeki projeleri için potansiyel ortak arayışlarına, birbirleri ile tanışmalarına, işbirliği ile ilgili önemli konularda bilgi edinmelerine, ve özel çözümleri (teknik ve finansal) tespit edebilmelerine uzmanlar yardım sağlayacaklardır.

Yeni gelişmelere, pazarlara ve teknolojilere yönelik bilgi ve görüşler ile birlikte somut tekliflerin elde edilmesi konusundaki destek, Küresel İş Köprüleri Girişimi'nin Şirket Eşleştirme Etkinlikleri projesi kapsamında sağlanacaktır. Katılımcı firmalar. potansiyel ortaklar, sivil toplum ve kamu kuruluşları ile birebir temas kuracaklar. Eşleştirme programı kapsamında yer alan ziyaretlerin katılımcıların kendi taleplerine uyması hedeflenmektedir.

İletişim Bilgileri
AB: Claus D. Hagenhoff • ITM International Trade Marketing GmbH • PO Box 1320 • D-61364 Friedrichsdorf Mobil: (+49-172) 670 10 70 • Fax: (+49 6172) 7572-99 • E-Posta: ch@itm-online.de • skype: cdhagenhoff

Türkiye: TOBB: Sn. Tuğçe Ersan / 0312-218-2436, Sn. Irmak Atalay / 0312-218-2438

 E-Posta: gbbi@tobb.org.tr • http://businessbridges.tobb.org.tr • www.eu-turkeyglobalbusinessbridges.eu 
Bu doküman, 'Küresel İş Köprüleri Girişimi altında Eşleştirme Etkinlikleri için Teknik Yardım' başlıklı,

Avrupa Birliği (AB) tarafından fonlanan proje kapsamında DFC Group (Barcelona, İspanya) tarafından hazırlanmıştır.

Mısır’da Turizm
Mısır'ın konumu ülkeyi yıl boyu turizm için uygun hale getirmektedir: Stabil ılıman hava sebebi ile deniz kenarındaki tesisler yılın 11 ayı aktif durumdadır. Devrim öncesi Mısır 15 milyona yakın turist alıyordu. 2011 yılında bu sayı 10 milyona kadar düşmüştür, ancak 2013 yılı ortaları itibarı ile devrim öncesi seviyelerine gelmesi beklenmektedir. Büyük oteller çoğunluktadır: Otel başına ulusal ortalama 207 yataktır.  Ziyaretçilerin en büyük bölümünü beş yıldızlı oteller ağırlamaktadır: 2010 yılında 50 milyon gece kalışının %42'si beş yıldızlı otellerde gerçekleşmiştir. 

Yüksek marka tanınırlığına rağmen, Mısır'da turizm çeşitlenmemiştir. Ziyaretlerin %20'si kültürel gezi amaçlı olup, anahtar destinasyonlar Eski Mısır harabeleri ve modern Kahire'dir. Aletli dalış dâhil olmak üzere, güneş ve deniz turistlerin %80'ini cezbetmekte, ve bunlar genellikle Kızıldeniz ve Akdeniz kıyılarında bulunan tesisleri ziyaret etmekteler.

Turizmdeki büyüme potansiyeli konferans turizminde görülebilir: bu düşük işletme maliyetlerinin ve yaygın İngilizce konuşulmasının (nüfusun %35'i) önemli avantaj olduğu yeni oluşan bir daldır.

Diğer bir büyüme alanı ise, Mısır'da hâlihazırda ortaya çıkmaya başlayan eko-turizm, Nil nehri üzerindeki doğal mirasları ve çöldeki vahaları ziyareti içermektedir. UNWTO (Birleşmiş Milletler Dünya Ticaret Örgütü)'ne göre, eko-turizm, dünya turizm pazarının 2007 itibarı ile %7'sini ele geçirmiş ve çift haneli büyüyen bir sektör durumundadır. Sosyal sorumlu, daha küçük ve çevre dostu oteller, gezi organizasyonları, ve hediyelik eşya mağazaları, daha çok çevre bilincinde olan müşterileri cezbedecektir. AB ve Türk şirketleri, Mısır turizmini çeşitlendirmek için kendi uzmanlıklarını ve pazarlama kabiliyetlerini ortaya koyabilirler.

Bu sektörün seyahat acentelerine, ulaşım hizmetlerine, gıda ve hediyelik eşya üretimine geniş çapta geriye dönük bağlantılarının yanı sıra, lokantalara, perakende ve tur operatörlerine doğru ileri dönük bağlantıları vardır.

Tunus’ta Turizm 
Tunus, 10.5 milyon nüfusu ile 7 milyon turist çeken önemli bir turistik destinasyondur. Sektörün en önemli dar boğazı katma değerdir: Ortalama bir Turist Tunus'ta 500$ harcarken, Mısır'da 850$ harcamakta. Bu bir kaç unsurun kombinasyonundan kaynaklanmaktadır: bazı lüks otellerin düşük fiyatları (örneğin, 5 yıldızlı bir otel odası yüksek sezonda 50 Avro tutabiliyor), ve bunun yanında yemek ve hediyelik eşyada kaliteli alternatiflerin olmaması, eğlence alternatiflerinin eksikliği, ve son olarak ta ülke içerisindeki ulaşım zorlukları.

Daha da ötesi bu sektörde çeşitlendirme yoktur, temelde doğu kıyısında güneş ve deniz turizmi, başkent Tunus çevresinde ise daha düşük oranlarda tarih turizmi vardır. 

Tunus devrimden bir yıl önce 7 milyon turist tarafından ziyaret edilmişti. 2011'de bu sayı çalkantılardan dolayı 5 milyon'un altına indi, ancak Turizm Bakanlığı yıllık %20'lik bir büyüme bekliyor ve bu da 2013'te devrim öncesi rakamlara ulaşılacağı anlamına geliyor. Ülkenin zengin bir tarih mirası vardır: 8 adet UNESCO tarih alanı ve 10 adet başvuru da UNESCO tarafından seçilmeyi bekliyor.

Büyüme fırsatları çeşitlendirme ile geliştirilebilir: örneğin, çöl turizminin popülerliği artmakta, “Qatari Diar” Emlak şirketi batı çöllerinde 80 milyon dolarlık lüks bir tesis inşa etmektedir. Bunun yanında yüksek katma değerli turizm küçük ama lüks kaplıca otelleri ile elde edilebilir. İlaveten, lokanta ve yerel el işleri (halı, çanak çömlek, demir işleme, deri) gibi turizm ile ilgili aktiviteler turist başına daha fazla gelir elde edilmesini sağlayabilir.

Tunus, Türkiye ve Avrupa'dan küçük lüks oteller, yerel sanat ve el işleri üreticileri Tunus'ta ki yüksek katma değer potansiyelinden faydalanabilmek için işbirliği yapabilirler.

Uzun vadede, fiziksel altyapının iyileştirilmesinden, konaklama ve yemekçilik konularında yabancı yatırımları çekmek üzere hukuksal zeminin yaratılmasına kadar bir dizi net belirlenen stratejiler ile,  turizm ülkenin lokomotif sektörlerinden birisi haline gelebilir. 

Bu sektörün seyahat acentelerine, ulaşım hizmetlerine, gıda ve hediyelik eşya üretimine geniş çapta geriye dönük bağlantılarının yanı sıra, lokantalara, perakende ve tur operatörlerine doğru ileri dönük bağlantıları vardır.
Filistin Bölgesinde Turizm 

Filistin için turizm çok önemli bir sektör ve ülkenin ana gelir kaynaklarından biri. Gelen turist sayısı iki milyon, ağırlıklı olarak kutsal toprakları görmeye giden Hıristiyan ziyaretçiler. Bu pazar segmenti zirve noktasına ulaşmıştır. Ülke, ikinci bir grup turist olan Müslüman ziyaretçilerin sayısını artırmak istemektedir. Filistinli şirketler bu konuda Türkiye, Endonezya ve Malezya’daki Hac turlarını organize eden en büyük turizm şirketleri ile temas kurmaya başlamışlardır. Kudüs, Müslümanlar için de kutsal toprak olup, Hac sırasında Mekke’den önce Kudüs ve Beytüllahim’e uğranılır.
Şimdi, turizm ve pazarlaması konusunda nasıl bir strateji geliştirileceği üzerine özel ve kamu sektörleri arasında yeni bir işbirliği kurulu vardır. Adımlardan birisi kaliteye ulaşmak için bir sınıflandırmadır. Sektör temsilcileri önde gelen uluslararası turizm fuarlarına katılmaktadırlar.

Filistin Merkezi İstatistik Kurumu’na göre ülkedeki otel odası sayısı 1995’te 2,000’den, 2012 yılında 7,000’e ulaşmış ve 2013 yılında bir çok yeni restorasyon ve inşaat projeleri ile 11,000’e ulaşacaktır. Filistinli tur rehberlerinin sayısı 200’dür. Beytüllahim, Kudüs, Hebron ve Gaza’daki Üniversiteler hâlihazırda turizm ile ilgili dersler vermeye başlamışlardır.
Türk ve AB Şirketleri için İş Fırsatları
Turizm ve ilgili hizmet sektörlerinde, Türk ve AB şirketlerinin hedef ülkelerde birlikte değerlendirebilecekleri çok sayıda yeni iş fırsatları vardır.

Dolayısı ile Türkiye’de gerçekleştirilecek eşleştirme etkinliğinin hedefi, AB-Türk iş dünyasına yönelik Mısır, Tunus ve Filistin bölgelerindeki çok katmanlı iş fırsatlarını katılımcı firmalara sunmaktır. Mısır, Tunus ve Filistin Bölgelerinde nasıl iş yapılabileceği, operasyonların nasıl yürütülebileceğinin sunumlarının yanı sıra, birlikte proje geliştirme, bilgi ve teknoloji transferi, yatırım olanakları da katılımcı firmalar arasında görüşülecektir.
Türk – AB Şirket Eşleştirme Etkinliği 

Etkinlik bahsi geçen sektörlerden şirketler için hedef ülkelerde yeni ve etkili bağlantılar kurma, mevcut bağlantıları geliştirme, veya hedef ülkelerdeki ekonomik durumu ve fırsatları ilk elden tanıma imkanı verir.

Eşleştirme etkinliği iş dünyası için aktif bir çalıştay olup, bu etkinlikler sırasında katılımcılara mevcut planlar ve projeler hakkında bilgi verilecek ve şirketlerle direk temas kurması sağlanacak.

Diğer bir başlıkta hedef ülkeler için finansal programların sunumu olacak. Program çerçevesinde çalıştaylar, fuar ve şirket/yatırım alanları/proje ziyaretleri yer alacaktır. Katılımcı firmalar, atanan uzmanlarca iyi bir şekilde hazırlanacak ve etkinlik süresince ihtiyaç duyulan danışmanlık hizmetleri sağlanacaktır. Uzmanlar, proje ortakları ve meslek örgütleri ile birlikte, katılımcı şirketlerin panel sırasında birebir görüşecekleri potansiyel ortakları araştırarak, uygun eşleştirmelerin yapılmasına destek vereceklerdir. Katılımcı firmalara, ihtiyaç doğrultusunda organizasyon, hukuki, vergi alanlarında, ve çeviri hizmetleri ile ilgili birebir yardımcı olunacaktır.

Ücretler: Katılım ücretsizdir. 

Seyahat: Antalya’ya gidiş dönüş uçuşlar, Antalya’da otel konaklaması, bireysel olarak rezerve edilebilir veya yerel bir seyahat acentesi kullanılarak da yapılabilinir. Otel ve konaklama ücretleri katılımcıların kendileri tarafından karşılanacaktır. 

