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	                                         Bu proje Avrupa Birliği ve Türkiye Cumhuriyeti tarafından finanse edilmektedir.

	Bu girisim altinda Istanbul Kopru-Olusturma Konferansi icin kullanilan websitesi  (http://www.eu-turkeyglobalbusinessbridges.eu/) artık proje tarafından kullanilmamaktadir ve bu sitenin projenin ortaklari olan AB Turkiye Delegasyonu, Turkiye Cumhuriyeti Ekonomi Bakanligi ve TOBB ile hic bir ilgisi yoktur.




Girişim

Avrupa Birliği Türkiye Delegasyonu, T.C. Ekonomi Bakanlığı ve Türkiye Odalar ve Borsalar Birliği (TOBB) ortaklığında ve EUROCHAMBRES ile işbirliği içerisinde, AB-Türkiye Küresel İş Köprüleri başlıklı yeni bir eş finansmanlı girişim başlatmıştır. Girişim, AB ve Türk firmalarının hedef ülkelerde ticaret ve yatırım ortaklıkları kurmasını kolaylaştırmayı amaçlamaktadır. Üçlü girişiminin pilot bölgesi Mısır, Tunus ve Filistin olarak belirlenmiştir. Girişim Ankara’da yerleşik Türkiye Ekonomik Politikalar Araştırma Vakfı (TEPAV) ve Barselona’da yerleşik düşünce kuruluşu IEMED tarafından gerçekleştirilen fizibilite çalışması ile desteklenmiştir. Fizibilite çalışması üçlü işbirliklerinin başarılı bir şekilde kurulabileceği sinerji, değer zinciri analizi ve sektörleri belirlemeye yardımcı olmuştur. Çalışmaya aşağıdaki bağlantıdan ulaşılabilmektedir: http://www.tepav.org.tr/upload/files/13560138274.Global_Business_Bridges_Initiative_Feasibility_Study_for_Supporting_Business_Complementarities.pdf.
Girişimin üçüncü ülkelerdeki ortakları: Mısır’da FEDCOC (http://www.fedcoc.org.eg), Tunus’da CONECT (http://www.conect.org.tn/) ve APII (http://www.tunisianindustry.nat.tn/en/home.asp ) ve Filistin’de FPCCIA (www.pal-chambers.org).

Girişim Kapsamında Düzenlenen Etkinliklere Firmaların İlgisi 

Firmalar Kasım 2012 - Ocak 2013 arasında girişime büyük ilgi göstermiştir. 2013 Şubat’ına kadar 267 firma başvurusunu yapmış ve firma veritabanından kayıt işlemlerini tamamlamıştır.  (Birçoğu AB ve Türk firmalarından oluşan veri tabanına http://gbbi2013.eu/downloads/gbbi_catalogue.pdf adresinden ulaşabilirsiniz). Mısır, Tunus ve Filistin’de birlikte yatırım ve ticaret yapmayı amaçlayan bu firmaların dağılımı şöyledir: 161 Türk firması, 17 AB üyesi ülkeden 106 firmasıdır. Söz konusu firmaların büyük bir çoğunluğu küçük ve orta ölçeklidir.
İş bağlantısı kurma ve eşleştirme etkinliklerinin ilki Türkiye’de gerçekleştirilmiştir. Etkinlikler lojistik ve ulaştırma sektörüne yönelik olarak Mersin’de 7-8 Şubat 2013 tarihleri arasında ve diğer 6 sektör için ise Antalya’da 21-22 Şubat 2013 tarihleri arasında düzenlenmiştir.

Mersin’de düzenlenen etkinliğe lojistik ve ulaştırma sektörlerinden 19’u Türk, 25’i Mısır ve 7’si AB-Türk ortak girişimi olmak üzere toplam 51 firma katılım sağlamıştır.
Antalya’da düzenlenen etkinliğe 122 firmadan, 139 kişi katılım sağlamıştır. Katılım sağlayan firmaların 42’si 10 AB üyesi ülke firmalarından, 10’u AB-Türk ortak girişimi olan firmalardan, 56’sı Türk firmalarından olup,  11’i Mısır olmak üzere, Tunus ve Filistin’den de az sayıda temsilci katılmıştır. Antalya etkinliğine katılan firmaların her biri ortalama 7 görüşme gerçekleştirmiştir. Katılımcı firmaların listesine http://gbbi2013.eu/antalya adresinden ulaşabilirsiniz.
Sonuç olarak Mersin ve Antalya’daki etkinliklere toplamda 173 firma katılım sağlamıştır. 
Üçlü İş Bağlantısı Kurma ve Eşleştirme Etkinlikleri 26-27 Mayıs 2013 İskenderiye, Mısır’da ve 11-12 Haziran 2013 Tunus’ta devam ettirilecektir. Filistinli firmalarla işbirliği kurabilmek için gerçekleştirilecek görüşmeler, İskenderiye’de düzenlenecek olan etkinlik kapsamına dahil edilecektir. Detaylar için websitesinin İskenderiye ve Tunus kısımlarına bakınız.

